

1 СТРАНИЦА

ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДА» — ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ.
 В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР — О НОВОМ СНИЖЕНИИ С 10 АПРЕЛЯ 1948 ГОДА ЕДИНЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА НЕКОТОРЫЕ ТОВАРЫ.
 ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ УГЛЕДОБЫЧИ 1948 ГОДА.
 ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ПРОФЕССИЯМ ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ.

2 СТРАНИЦА

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ МУЗЫКИ.
 А. ПУЛЯК — ПОДНЯТЬ УРОВЕНЬ МУЗЫКАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ В КУЗБАССЕ.
 ГОТОВЫ ЛИ ПЕРЕДВИЖНЫЕ МАСТЕРСКИЕ МТС К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ?
 ЗАБОТЛИВО ВЫРАШИВАТЬ МОЛОДЫЕ ШАХТЕРСКИЕ КАДРЫ.
 М. МЕЧТАНИН — КАК МЫ ОБУЧАЕМ НОВЫХ ШАХТЕРОВ.

В. МИЛОВАНОВ — ВОСПИТАНИКИ ШКОЛ ФЗО ОСВАИВАЮТ ГОРНЯККИЕ ПРОФЕССИИ.
 А. СНЕТКОВ — ВЕРНЫЙ ДРУГ МОЛОДОГО ШАХТЕРА.
 А. ДОРОШКЕВИЧ — БОЛЬШЕ ЭЛЕКТРОМАШИН ДЛЯ ШАХТЕРОВ И МЕТАЛЛУРГОВ КУЗБАССА.
 МНОГОТИРАЖНАЯ ГАЗЕТА — ВАЖНЕЙШЕЕ ОРУДИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ В МАССАХ
 О СОВЕЩАНИИ РЕДАКТОРОВ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ).

4 СТРАНИЦА
 МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ПО РОДНОМУ КУЗБАССУ.

Предмайское социалистическое соревнование

В разных концах нашей страны, в городах и селах, началось традиционное весеннее соревнование в честь международного праздника трудящихся — Первого Мая. Это популярное в нашем народе соревнование почти одновременно вошло в Москву и Ленинград, в Донбассе и на Урале, в Сталинграде и Горьком еще в конце марта, когда участники всенародной борьбы за выполнение пятилетки в 4 года начали подводить итоги своей работы в первом квартале.

Первый квартал 1948 года ознаменовался новым значительным подъемом социалистической индустрии. Предварительные данные, опубликованные министерствами, показывают, что первые месяцы третьего, решающего года последовательной пятилетки прошли под знаком успешной борьбы за досрочное выполнение годового плана. Многие отрасли промышленности добились таких высоких темпов расширения производства, каких они прежде не достигали в первые месяцы года. Так, предприятия Министерства черной металлургии в январе—марте увеличили выплавку чугуна по сравнению с соответствующим периодом 1947 года на 34 процента и выпуск проката — на 40 процентов. В прошлом году в первом квартале вся металлургия страны увеличила выплавку чугуна лишь на 10 процентов и производство проката — на 6 процентов.

Лучше, чем в прошлом году, работает угольная промышленность Советского Союза. Значительно поднялась выработка электрической энергии, увеличился выпуск продукции машиностроения. Производство сельскохозяйственных машин возросло по сравнению с первым кварталом прошлого года более, чем вдвое, при этом Министерство сельскохозяйственного машиностроения досрочно выполнило квартальный план выпуска запасных частей к тракторам и машинам.

С большим удовлетворением отмечает советский народ тот факт, что одновременно с увеличением выпуска продукции тяжелой промышленности высокими темпами развивается текстильная и пищевая промышленность. В первом квартале, по данным Министерства текстильной промышленности СССР, выпуск хлопчатобумажных тканей увеличился на 44 процента, выпуск льняных и шелковых тканей — на 47 процентов и выпуск шерстяных тканей — на 31 процент. Вчера в «Правде» сообщалось о том, что предприятия Министерства пищевой промышленности СССР перевыполнили план первого квартала, причем за последние три месяца производство сахара-рафинада увеличилось на 54 процента, кондитерских изделий — на 61 процент, консервов — на 81 процент и т. д. Эти данные показывают, какое исключительное внимание уделяют большевистская партия и советское правительство неуклонному подъему благосостояния народных масс.

Итоги первого квартала показывают, как велик трудовой энтузиазм и высокая

инициатива родилась на предприятиях Москвы. Стремясь достойно встретить международный праздник трудящихся, московские рабочие берут повышенные социалистические обязательства. Выполнить пятимесячную программу в течение четырех месяцев берутся также многие заводы и фабрики столицы Латвийской Республики — Риги. Начинаясь в Москве и Риги достойно самого широкого распространения!

Организуя и возглавляя предмайское социалистическое соревнование, партийные организации должны стремиться к тому, чтобы это соревнование было по-настоящему массовым. В этом отношении заслуживает большого внимания развернувшееся на ряде предприятий Ленинграда соревнование по профессиям. Так, на заводе «Большевик» ведется соревнование кузнецов, на заводе имени Карла Либкнехта — соревнование токарей и фрезеровщиков, на «Красном выборже» — соревнование протачников. На текстильных фабриках не так давно состоялся смотр труда ведущих профессий — затерщиков, ткачей, с/мшиц и помощников мастеров. Стахановцы вместе с инженерами и техниками выезжали на родиненные фабрики. С опытом лучших ленинградских затерщиков и ткачей — тт. Щедровой, Скрипник, Смирновой, Ястребовой и других ознакомились более двух тысяч текстильщиц. Соревнование по профессиям задает за живое широкую массу рабочих и работниц, вызывает у них стремление померяться силами со своими товарищами, показать свое искусство, научиться у других.

Внимание участников предмайского соревнования в промышленности должно быть направлено не только на увеличение выпуска продукции, но и на обязательное улучшение ее качества, на снижение себестоимости, увеличение накопленного и обеспечение рентабельной работы предприятий. Участники соревнования, его руководители, командиры производства и партийные организации должны обеспечить в апреле точное выполнение плана по номенклатуре изделий, по каждому заказу, решительно бороться со всякими отступлениями от плана по ассортименту как с нарушениями государственной дисциплины.

Предмайское социалистическое соревнование затает миллионы тружеников деревни на полевых работах: в южных районах страны начался весенний сев, во многих краях и областях ведутся работы по уходу за озимыми посевами. Сегодня мы помещаем статью директора совхоза «Целинский» Ростовской области, Героя Социалистического Труда тов. Бабина, рассказывающего о замечательном успехе рабочих совхоза, посеявших за четыре дня колосовые культуры, подсолнечник и люцерну на площади, превышающей 4 тысячи гектаров. В районах, где сев еще не начался, надо быстрее закончить все по-



Татьяна Павловна Сетерина

Труд запальщика имеет огромное значение в горном деле. Запальщик не может ограничиваться знанием общих правил работы в забое. Он должен быстро уметь определять характер пласта, хорошо разбираться в обстановке. Это необходимо для того, чтобы отпалка обуренного забоя шла большой производительный эффект.



Отпальщица 8 участка на шахте «Маленка» в Прокопьевске тов. Сетерина тем и славится, что до малейшей детали знает свое дело. Там, где она отпальивает забой, горняки всегда спокойны.

Еще до спуска в шахту Татьяна Павловна составляет себе схему предстоящего рабочего и маршрутного перехода по забоям. Это позволяет ей быть в угольном забое как раз тогда, когда шурупы готовы к зарядке. Хорошее знание

пласта позволяет ей правильно определять количество взрывчатки на каждый шуруп и правильно установить порядок их отпалки.

Тов. Сетерина — активный участник соревнования на шахте. Ее показатели выполнения нормы выше, чем у остальных отпальщиц. Меньше 110 процентов она никогда не дает.

В феврале она выработала норму на 114 процентов, не допустив ни одного случая плохого качества работы. За это ей присвоено почетное звание лучшей отпальщицы Кузбасса.

Отлично справилась она и с выполнением нормы в марте. Непрежнему она появляется в забое именно тогда, когда ее ждут забойщики.

Тов. Сетерина обязалась выполнить личную пятилетку в четыре года. Стахановскими делами она подкрепляет это обязательство.

Лучшим горнякам присвоено звание „Почетный шахтер“

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК, 9 апреля. (Морр. «Кузбасса»). 22 старейшим горнякам Анжерского рудника присвоено звание «Почетный шахтер». Звание «Почетный шахтер» присвоено старому горняку-коммунисту А. А. Веденяшину, проработавшему на подземных работах 45 лет. В прошлом году он выполнял норму на 127 процентов и обучил горному делу 21 молодого шахтера.

Звание «Почетный шахтер» присвоено лучшему горному мастеру рудника Д. П. Александрияну, проработавшему на шахте

более 43 лет. За первый квартал горняки смены тов. Александрияна выдвинули три ангела сверхпланового угля.

Звание «Почетный шахтер» присвоено горному мастеру П. И. Федорову, проходчиком В. Ф. Григорьеву, Е. И. Крикливенко, бригадирам тт. Гнездилову, Пьянову, старшему навалотбойщику А. К. Воробьеву, проходчику тов. Григорьеву, машинисту электровоза тов. Стафиевскому, посадоочнику тов. Комягину, навалотбойщику тов. Кондрашеву, проходчику тов. Павлову.

Экономно расходуется каждая лесина

КИСЕЛЕВСК. (Морр. «Кузбасса»). На шахте № 1-2 введен строгий контроль за расходованием основных материалов и, прежде всего, леса.

Рабочая бухгалтерия не контролировала

рискот или рабочих лесодоставки, которые принимают по накладной лес и распиливаются в приемке груза. Один экземпляр такой накладной остается у заведующего лесоскладом, другой — у начальника

В Совете Министров СССР

О новом снижении с 10 апреля 1948 г. единых государственных розничных цен на некоторые товары

Одновременно с проведением денежной реформы 16 декабря 1947 г. была отменена карточная система снабжения продовольственными и промышленными товарами, отменены высокие цены по коммерческой торговле и введены единые сниженные государственные розничные цены на продовольствие и промтовары. Это был первый этап снижения цен на промышленные и продовольственные товары.

В связи с общим подъемом народного хозяйства СССР и ростом производства предметов потребления Совет Министров Союза ССР признал необходимым осуществить второй этап снижения цен на ряд товаров и тем самым обеспечить дальнейшее повышение реальной заработной платы рабочих и служащих и доходов крестьян, а также — повышение покупательной способности рубля.

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Снизить с 10 апреля 1948 г. единые государственные розничные цены на следующие товары в среднем:

- Автомобили легковые «Москвич» на 10%
- Мотоциклы 20%
- Велосипеды 20%
- Охотничьи ружья 15%
- Швейные машины 10%

- Радиоприемники «Рекорд» и «Родина» 10%
- Репродукторы динамические . . . 20%
- Телефоны 20%
- Батареи 10%
- Аккордеоны 12%
- Фотоаппараты «Москва» 10%
- Бинокли театральные 10%
- Часы металлические карманные и наручные 12%
- Ювелирная серебряная и металлическая галантерея . . . 20%
- Ряд товаров широкого потребления из пластмасс 20%
- Папиросы, сигары и сигареты 10%
- Перфориerno-косметические товары 10%
- Примусы, керосины и электроплитки 10%
- Вода, ликеро-винные изделия, вина, пиво и безалкогольные напитки 20%
- Икра черная 10%
- Икра кетовая 20%
- Витаминны 20%

2. Поручить Министерству торговли СССР (тов. Жаворонкову) установить в соответствии с настоящим постановлением новые сниженные единые государственные розничные цены на перечисленные в п. 1 настоящего постановления товары.

Победители в соревновании по профессиям

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, 8 апреля. (Морр. «Кузбасса»). Сегодня здесь подведены итоги социалистического соревнования по профессиям за март.

Звание лучшего врубамашиниста рудника присуждено врубамашинисту Ивану Чуву, подрубившему 2.463 квадратных метра, выполнявшему месячную норму на 157 процентов.

Навалотбойщик 15 участка шахты имени С. М. Кирова Федор Габрилович Ковалев в марте дал более полушедеврова угля. Он выполнил месячную норму на 216 процентов и завоевал звание лучшего навалотбойщика.

Лучших показателей на проходке добился Петр Иванович Тюменцев, бригадир проходчиков шахты «Журилка». Работая в ленточном штреке с подлирной породой, он выполнял норму на 353 процента.

На 228 процентов выполнил месячную норму крепильщик 4 участка шахты имени С. М. Кирова Иван Васильевич Шкурин.

Замечательных результатов на установке транспортера показал Егор Прохорович Анальев, установивший шахты «А». Он ежемесячно работает за двоих, а месячную норму выполнил на 228 процен-

тан тов. Колгия (22 участок шахты имени С. М. Кирова). Бригада тов. Колгия выдала в марте 1.400 тонн угля сверхплана. Среднее выполнение норм навалотбойщиками здесь составляет 110 процентов.

В феврале проходческая бригада Кирилла Христофоровича Желткова (шахта «Новая») за высокие показатели на проходке завоевала звание лучшей и получила переходящее красное знамя рудника. В марте бригада не снизила темпов в работе. Она прошла 60 погонных метров коренного штрека, выполнив план на 200 процентов. Среднее выполнение норм проходчика в бригаде составляет 192 процента. За Кириллом Христофоровичем Желтковым оставлено звание лучшего бригадира проходчиков.

Хорошо поработали шахтеры участка тов. Кулинич (шахта имени С. М. Кирова). Они выдвинули сотни тонн угля сверхплана. Алексеем Ивановичу Кулиничу жюри присудило звание лучшего начальника участка.

Звание лучшего начальника подготавливаемого участка присуждено Ивану Ивановичу Ишеничкову. План прохождения горных выработок участка значительно перевыполнил.

Областное совещание по вопросам музыки

Постановление ЦК ВКП(б) об опере «Великая дружба» В. Мурадели — исторический документ, определяющий пути развития советской музыкальной культуры по всем ее разделам.

Выражая в своем постановлении мысли и чаяния народа, ЦК ВКП(б) требует от всех работников идеологического фронта решительной перестройки в постановке музыкального образования, в вопросах пропаганды музыки и художественного воспитания трудящихся, в особенности молодежи.

Вопросам такой перестройки было посвящено совещание пропагандистских работников и работников музыкальных организаций Кузбасса, состоявшееся в областном комитете партии 31 марта — 1 апреля с. г.

С докладом в состоянии музыкальной культуры в Кузбассе и задачах, вытекающих из постановления ЦК ВКП(б) от 10 февраля с. г., выступил тов. Пулях А. И. — секретарь обкома партии по пропаганде и агитации.

В основных прениях, развернувшихся по докладу, выступили 25 участников совещания — работники отделов агитации и пропаганды горкомов партии, областного отдела по делам искусств и отделов культурно-просветительской работы, музыкальных учебных заведений, театров, концертно-эстрадных организаций, руководители художественной самодеятельности и директоры клубов. В работе совещания приняли участие секретари обкома ВКП(б) тт. Гусев и Чусовитина, секретарь обкома ВЛКСМ по агитации и пропаганде тов. Троицкий, представитель Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР тов. Басаргин, председатель Новосибирского отделения Союза советских композиторов тов. Новиков и лектор Центрального лекционного бюро тов. Маевский.

О постановке и состоянии музыкального образования детей и молодежи в Кузбассе подробно рассказали работники музыкальных учебных заведений тт. Барсуков, Брадковский, Биссева и Виткина.

Констатируя низкий уровень педагогического процесса в этих учебных заведениях, они резко поставили вопрос о необходимости срочного обеспечения школ необходимыми помещениями, преподавательскими кадрами, исправленными учебными программами, клавишными инструментами, музыкальной литературой и т. д.

Из-за недостатка преподавателей высокой квалификации, — говорит директор Кемеровского музыкального училища тов. Барсуков, — педагогический процесс в наших музыкальных учебных заведениях не отвечает современным требованиям. А пригласить новых педагогов невозможно, так как местные Советы вот уже в течение нескольких лет не делают ничего для обеспечения их жильем. Сами школы ютятся в совершенно не приспособленных для занятий тесных помещениях, дальнейший их рост в таких условиях невозможен.

Тов. Ниселева, директор Прокопьевской музыкальной школы, также говорит о скудности материальной базы. Она особенно резко ставит вопрос о методической помощи, которая совершенно не оказывается школам ни областными отделами, ни Комитетом по делам искусств при Совете Министров РСФСР.

Зав. отделом пропаганды и агитации Кемеровского горкома ВКП(б) тов. Друминин отмечает, что многие работники искусства Кузбасса не работают над повышением своего идейно-политического уровня, откуда происходят их многочисленные

промахи в работе. Тов. Друминин ставит вопрос о резком усилении помощи самодеятельным коллективам со стороны профессиональных музыкантов, творческих работников театров. В заключение он подчеркивает недопустимое отношение областного концертно-эстрадного бюро к собственным кадрам, о бытовом устройстве которых директор КЭБ'а тов. Дифиц не позаботился.

Деятельность областного концертно-эстрадного бюро — организации, на которую возложена пропаганда музыки, а также работа обсерватории подверглась на совещании самой резкой критике.

Очень мало квалифицированных артистических сил посещает города Кузбасса. Хороших местных ансамблей и бригад концертного бюро до сих пор не создано. Имеющиеся же бригады таковы, что КЭБ и обсерваторком, не решаясь показывать их в городах, направляют в районы, чем только демонстрируют свое пренебрежительное отношение к трудящимся сельским местностям. Среди местных коллективов выделяется квалифицированный ансамбль под управлением Б. Райского, но ему еще необходимо много поработать над репертуаром. В то же время в Кузбассе все еще просачиваются «дикие» бригады и отдельные халтурщики, иногда с путевками КЭБ'а... на село.

Об этом говорили все клубные и профсоюзные работники, выступавшие в прениях. Тов. Луговая, зав. отделом культурно-просветработы г. Ленинска-Кузнецкого, сказала:

— Вопрос ставится так: концертное бюро направляет артистов, обсерваторком разрешит их выступление — извольте, товарищи на местах, любить и жаловать. Но при этом забывают о контроле снизу, о контроле зрителя. Почему мы должны полагаться на вкус тт. Дифица и Арского? Вкус у них не особенно хороший. В этом мы убедились, когда в Ленинске-Кузнецком появились «артисты», демонстрирующие «говорящую голову», или бригаду некоего Загибайло, показывавшая подобные же балаганские трюки.

Тот факт, что концертное бюро некритически подходит к призывающим артистическим бригадам, и к своим собственным; что в городах и районах Кузбасса еще проникает самая откровенная халтура, призыва и художественный руководитель КЭБ'а тов. Дроздовский.

Однако на совещании выяснилось, что нередко на местах и в особенности профессиональные и клубные работники, обнаруживая полное невежество в вопросах искусства, срывают важнейшие мероприятия по музыкальной пропаганде.

Об этом рассказывал совещанию тов. Маевский, лекции которого в Старо-Кузнецке были сорваны, а в Прокопьевском клубе им. Артема проходили в недопустимых условиях.

— К сожалению, нужно признать, — говорит далее тов. Маевский, — что в отношении уровня музыкальной культуры Кузбассе проигрывает, если сравнить его с такими родственными ему областями, как уральские или Донбасс. Но, побывав во многих областях нашей страны, я нигде не встречал более внимательного и чуткого слушателя, чем в Кузбассе. Единственный вывод отсюда — наличие в Кузбассе пренебрежения к духовным запросам людей, их музыкальному воспитанию. В Кузбассе многие не знают, например, что такое опера. Следовательно, необходимо, впредь созданию оперного театра, показать людям оперу в концертном исполнении. Необходимо приложить к пропаганде музыки

в Кузбассе лучших советских музыкантов — трио, квартеты, создавать на месте небольшие музыкальные ансамбли и коллективы, упрощать работу над организацией своего симфонического оркестра, основа для которого уже имеется.

— Художественная самодеятельность в рудничных поселках Горной Шории, — говорит тов. Абрамов, руководитель клуба Муныбашской аглофабрики, — имеет особое значение, так как их никогда не посещают профессиональные театры. Однако никакого внимания горячкой самодеятельности никто не уделяет.

Прежде всего, это относится к Дворцу металлургов г. Сталинка. Он располагает штатными руководителями самодеятельности, профессиональными музыкантами и режиссерами. И, несмотря на то, что рудничные поселки Горной Шории составляют одно целое с Кузнецким металлургическим комбинатом, работники Дворца культуры не оказывают абсолютно никакой помощи горняцким клубам. На первых порах правление Дворца культуры следовало бы собрать у себя руководителей наших клубов на совещание, провести с ними семинар, посоветовать, как лучше построить работу. Сделать это особенно необходимо потому, что музыкальной самодеятельностью, как правило, у нас руководят балластные-самоучки, не имеющие никакой теоретической подготовки и к тому же часто плохо подготовленные в идеологических вопросах.

Тов. Шенилов, зав. отделом культурно-просветработы г. Сталинка, рассказал об интересном опыте организации художественного совета по самодеятельному искусству.

— Поскольку органы реперткома занимаются почти исключительно профессиональным искусством, — говорит тов. Шенилов, — мы в Сталинске по решению горисполкома учредили художественный совет. Он рассматривает репертуар самодеятельных коллективов еще до того, как кружочки приступают к работе над ним, а затем принимает и программу коллектива в целом. Бывает, что, оценивая возможности коллектива, совет запрещает разучивание той или иной вещи. Этим мы ликвидируем формальный подход к контролю и его последствия, когда хорошая вещь, разрешенная на бумаге, все же звучит со сцены очень плохо, так как она не по плану исполняется.

Следовало бы поставить на разрешение еще один организационный вопрос, — продолжает тов. Шенилов. — В системе Комитета по делам искусств есть кадры специалистов, есть дома народного творчества и так далее, но нет самостоятельного другого комитета — по делам культурно-просветработы, который ни специалистов, ни методических центров не имеет. Пора бы подумать о том, чтобы свести здесь концы с концами.

Закрывая совещание, секретарь обкома ВКП(б) тов. Гусев напоминает его участникам о неразрывной связи постановления ЦК ВКП(б) об опере «Великая дружба» В. Мурадели со всеми предыдущими постановлениями Центрального Комитета партии по вопросам идеологической работы.

Взяв за основу исторические постановления ЦК ВКП(б) и приняв во внимание справедливую критику, высказанную на данном совещании, пропагандистские работники и работники музыкальных организаций должны будут упорно поработать над тем, чтобы поднять общий уровень музыкальной культуры в Кузбассе.

Готовы ли передвижные мастерские МТС к выезду в поле?

Февральский пленум ЦК ВКП(б) указал: «Для оказания помощи тракторным бригадам в проведении технического ухода и устранения неисправностей тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин в период полевых работ иметь в составе мастерской при МТС автопередвижные мастерские с набором слесарно-монтажного инструмента, верстаком, походным кузнечным горном и комплектом с'emников...»

Тракторные бригады уже выезжают в поле. Скоро они начнут работать. Готовы ли передвижные мастерские оказать помощь трактористам в случае надобности, как позаботились машино-тракторные станции об оборудовании мастерских? Обо всем этом рассказывают сегодня работники сельского хозяйства в нашей газете.

Плохо помогают нам шефы

В. ГОНЧАРОВ,
руководитель передвижной мастерской Беркульской МТС

Для оказания технической помощи трактористам мы готовим капитальную передвижную мастерскую на автомашине. Ремонт ее заканчивается. Эта передвижка полностью обеспечена инструментом, есть баббит, алюминий, 50 ключей.

Хуже обстоит дело со снаряжением второй автомашины. Мы не сможем полностью укомплектовать ее инструментом. Приезжавший к нам начальник эксплуатационного отдела сельхозуправления инженер Фролов ничем нам не помог.

Нам мог бы помочь шеф — центральные механические мастерские треста «Анжероуголь», но такого желания там не проявляют. Больше того. Шефы тормозят нашу работу. Для второй автопередвижки нужно срочно выточить и профрезеровать шестерню малой бортовой передачи. Три раза ездил к шефу бригады тракторной бригады тов. Головин и каждый раз возвращался с пустыми руками. Два раза ездил старший механик Гагарин. И сейчас он там уже семь суток добивается помощи.

Нужна оборудованная мастерская

Ф. Ф. РЫБНИКОВ,
Герой Социалистического труда, бригадир тракторной бригады Промышленной МТС

Бригадир тракторных бригад берет на себя высокие обязательства, и они справедливо требуют, чтобы им, в случае надобности, была оказана скорая техническая помощь. Мы не хотим больше квалифицировать поведение руководителей МТС, приславших в прошлом году автомашину, в которой ничего для оказания помощи трактористам не было. Приходилось терять золотые часы полевых работ.

Как можно провести полевой ремонт трактора, если нечем зажать деталь? Не обойтись и без горна. Вот случай: лемех плуга застрял, надо его выправить. Необходимо нагреть лемех, а горна нет.

Когда я работал в Лобетевской МТС, походная мастерская имела все, что нужно. Здесь — и полный набор инструментов с пилами, зубилами, ножовками и запчастями. Был и сверлильный станок. С машиной ездил участковый механик и слесарь.

В автопередвижной мастерской, которую сейчас оборудует МТС, обязательно должен быть слесарь. Одного механика мало. Необходим также большой запас инструментов.

Мы, трактористы, должны получать, в случае надобности, такую помощь, чтобы наши машины не простаивали.

Главное — технический уход

М. З. ФРЕЙТОР,
Герой Социалистического Труда, старший механик Кузнецкой МТС

Наша МТС должна будет оказать техническую помощь 27 тракторным бригадам с 67 тракторами, которые будут работать на полях.

Задача — нелегкая. Но мы с ней справимся, так как имеем большой опыт технического ухода за машинами.

График этого ухода у нас соблюдается всеми бригадами. Ориентируясь на этот график, мы составили маршрут передвижения по четырем участкам наших передвижных мастерских. Две из них — на автомашине, а две — на лошадах. Автопередвижки снабжены всеми необходимыми инструментами и запасными частями.

Надежный помощник тракторных бригад

И. МЕЛЬНИКОВ,
инженер Юргинской МТС

Мы поставили себе задачу: на полевых работах всем тракторным бригадам оказывать техническую помощь. Направили в поле типовую автопередвижку с кузницей, тактовойной верстаком, с полным набором слесарного инструмента и запасных частей.

С этой машиной поедут механик, слесарь и шофер.

Кроме этого, будет обещать тракторные бригады и вторая автомашина с набором инструментов и запасных частей. С этой машиной поедут старший механик и слесарь.

Проверяем готовность передвижных мастерских

Ф. ДОЛГОПОВ,
заведующий отделом сельского хозяйства Мариинского райисполкома

В Мариинском районе проводится проверка готовности МТС к полевым работам. Мы стремимся к тому, чтобы в каждой МТС была оборудована две автопередвижные мастерские.

В Суловской МТС оборудуются мастерские на автомашине. На них будет размещен походный горн для производства кузнечных работ, предусмотрен необходимый для ремонта набор инструментов. Есть полная возможность снабдить эти передвижки ходовыми запасными частями.

Долг колхоза — помогать тракторной бригаде

И. ДЕМИДОВ,
председатель колхоза «Труд нации», Ленинск-Кузнецкого района

Никто, пожалуй, так остро не чувствует важности передвижных мастерских, как колхоз. Во-время оказавшая помощь тракторной бригаде — выигранный колхоз, проработавший машин — потери урожая. Колхоз должен помогать тракторной бригаде. Наша помощь сказывается в том, что мы, прежде всего, закрепляем за тракторами на весь сезон плугарей и весь обслуживающий персонал.

Мы во-время доставляем бригаде горное, воду, организуем питание. Я часто провожу совещания с бригадой, бе-

В Колловодной МТС имеется типовая передвижная мастерская. Оборудована и вторая мастерская. Сейчас наша комиссия заканчивает проверку Мариинской МТС, а затем перейдет в Красно-Орловскую.

При проверке комиссия высказывает МТС свои предложения. Особенно требуют полного обеспечения передвижек дефицитными запасными частями. Возможности для этого в Мариинске имеются.

седую с трактористами по поводу решений партии и правительства. Все это повышает активность тракторной бригады. Наша тракторная бригада строго следит за машинами, во-время производит технический уход.

Ничто тракторная бригада тов. Орлова борется за выработку 1.100 гектаров. Это обязывает руководителей МТС обеспечить своевременную помощь тракторной бригаде на полевых работах. Эту помощь должна оказать передвижная мастерская.

